

# 72岁老人手工刀刻出清明上河图

## 家里收藏了千余幅刀刻剪纸作品

### 葡萄有30多种，你能认清吗？

#### 星报小记者葡萄主题游学活动招募正在进行中

星报讯(姜小飞 记者 沈娟娟)“孩子参加了不少游学活动,但还是第一次听说葡萄主题的,吃喝玩乐的同时又能增长知识,这个活动实在太有意义了。”昨日一上班,就有家长打进星报小记者热线报名参加大圩葡萄节采摘活动。普通人都以为葡萄只有一种,但其实在“葡萄之乡”大圩,仅葡萄就有30多种,下周二,跟着我们一起去认识它们吧!

说起大圩,绝对是当之无愧的“葡萄之乡”,今年仅葡萄种植面积就超过1万亩,总产量达到3万吨。

葡萄是家庭常见的水果之一,不过,这次葡萄主题游学活动会带你认识很多“新朋友”,30多种葡萄,你在其他地方也许都没有听过它们的名字呢!

比如,常见的有巨峰、夏黑、巨玫瑰、醉金香、金手指、美人指,还有一些可能比较陌生的名字,比昂扣、红芭拉蒂、早生内马斯、矢富罗莎……

你想跟它们交朋友吗?没关系,这次葡萄主题游学活动中,我们将带你一一认识它们,哪个“颜值”最高?哪个最甜?都等你来评判。

你想跟我们一起去看这么多葡萄朋友吗?你想去尝尝葡萄做成的菜是什么味道吗?你想逛逛200亩浪漫的薰衣草庄园吗?

8月18日,本报将征集星报小记者家庭去大圩进行一场别出心裁的葡萄主题游学活动。

想参与的亲,赶快报名哦!从即日起,本报将面向社会公开招募20组星报小记者家庭(每位小记者限一位家长)参与大圩葡萄节采摘活动。活动当天,本报将安排两名资深记者全程陪同采访,手把手传授小记者新闻采访技巧。受名额限制,最终以报名顺序确定参加活动人选,报名电话:0551-62556627。

□ 张琳 刘亚萍  
星级记者 俞宝强 文/图

绢布上,刀刻清明上河图,云集小桥流水、亭台楼阁和上百个人物故事,栩栩如生……家住合肥蜀山区的72岁老人高颖琳,近二十年来,用一把小小的刻刀在纸上和绢布上,刻出上千副剪纸作品,仕女图、神仙图、百蝶图、百寿图等在她的手下变幻万千,却又惟妙惟肖。



高颖琳和她的作品

### 刀刻八十七神仙图

昨日,市场星报、安徽财经网记者走进高颖琳家中。进门入口处一幅长约1.6米,高约70厘米的八十七神仙卷刀刻画引人注目。

“这是2008年的作品,用红色绢布雕刻而成。”高老介绍说。画面中,每一个人物和实物都没有断裂,包括人物的五官和动作。“这幅绢刻最难的地方是刻画神仙们的衣袍,人物衣带交错拥挤,线条太密,有些地方细如发丝。”据悉,这幅画从动刀到完工整整花费半年时间。高老说,家里收藏的古代侍女图刀刻画更是数不甚多。

### 清明上河图她也能刻出来

藏青色的绢布上,北宋虹桥码头边人头攒动,远处亭台楼阁,汴河的水在微风中荡漾,虹桥上聚满了忙碌的百姓。客厅里另外一幅长约1米9的宋人张择端的清明上河图刀刻画,叫人赞不绝口。记者看到,码头边赶牛车的老汉、吆喝的摊贩、桥上伸头往桥下张望的百姓,还有船上正在卸货的船夫。一刀刀刻画的细致入微,长裳、短裤、蓬头、赤脚,或喜或怒或嗔等等,俗世百态,仿佛又活了起来。

高老的这幅清明上河图,曾在合肥市的一次展览

中荣获了特等奖。“作品长,涉及人物一百多人,每一个角落都要细心琢磨。”为了防止刻画中出现毁坏,高老在制作的过程中,从左到右进行,将制作好的一点点的卷起来,整幅画做好后,然后打开平铺。

### 虽然费心思,但创作很快乐

高老是新疆人,老伴是安徽人,年轻的时候去了台湾,夫妻俩一待就是几十年,后来海峡两岸通了之后,高老和老伴又回到了安徽。如今,两地都有他们的亲人和朋友。在台湾,她有很多喜爱传统文化,志同道合的朋友。而她的作品也在台湾多次展出过,每次展出她都会拿出不一样的作品。

“虽然很费心思,但感到创作的快乐。”谈到艺术生活,高老说单纯因为喜爱,五十多岁的时候,一次在家看电视,看到电视上播放的刀刻画,一下子就着迷了。第二天,她就找熟人拜师学艺,没想到一下子坚持了将近20年。

“每天都要练习8个小时,老伴也很支持我。”这些年,高老已制作出千余幅作品,福禄寿喜、古今人物、风景、花鸟虫鱼在她的手下都成了一副副精美的作品,有的用来装饰了家里,很多送人了,还有一些装裱后收藏起来。”刀刻剪纸画,最难的也是最重要的是耐心和坚持,采访中,高老反复说着这句话……

# 北中环金融商务圈正在崛起

## 正奇金融广场产品推介会隆重举行

浓情八月,由联想控股成员企业正奇安徽金融控股有限公司举办的正奇金融广场产品推介会于8月11日下午6:00在北一环香格里拉大酒店盛大开幕,来自正奇安徽金融控股有限公司、安徽正奇资产管理有限公司的相关领导以及数十位嘉宾共同出席了此次活动。旨在推介正奇金融广场的产品优势,展现正奇金融以正合、以奇胜的企业理念,以及打造合肥北中环金融商务核心的坚定决心。

周子烨 邹传科



### 北中环金融中心正在形成

合肥北一环,沿线密集分布星级写字楼、娱乐购物中心、休闲假日酒店等高端商业生态,是名副其实的“财富街区”。区域内金融总部林立,被誉为合肥的“金融街”。随着城市发展的外延,金融商务机构逐步向北外溢。

作为北中环的临泉路,是庐阳区重点打造的商贸总部经济带,随着华润、万科等品牌开发商的陆续入驻,将为区域带来更多的区域人口及大规模的商务需求,北中环金融商务区的聚集效应逐渐显现。未来,势必成为继北一环之后新的“财富金融街区”。

金融行业的翘楚,作为联想控股成员企业正奇安徽金融控股有限公司锁定市场发展机遇,强势入驻北中环。作为庐阳区金融核心服务的行业之首,必将充分带动金融产业聚集,形成北中环金融中心。

据介绍,正奇金融广场是拥有6.5万方金融服务综合体、精品双塔写字楼的城市复合型商务中心,

A座塔楼建成后将成为正奇金融总部及子公司办公场所,为金融核心区;B座塔楼将引进更多金融及类金融成员企业入驻,形成完整的金融服务产业链;产品自身规划4层商业,集休闲、购物、餐饮、娱乐等功能于一体;自身配套全明办公空间,LOW-E中空玻璃幕墙,干挂石材外墙,多部高速电梯,舒适便捷。交通方面,3号线地铁口沿临泉路穿行,界首路站与临泉西路站出站口,分别位于项目东西两侧,同时规划中的5号线地铁口也临近周边。

### 多彩商业形态环伺畅想休闲

邻近北一环商务中心及老城区,交通便捷,四通八达,周边橡树湾、畅园小区等大型社区环伺。项目区域2公里范围内已形成多个大型商业中心,商业发展趋于成熟。据悉,正奇金融广场底层4层商业集休闲、购物、餐饮、娱乐等功能于一体,满足日常使用。不仅如此,对面九余三、华润五彩城等商

业区内,酒店,餐厅,咖啡馆等近在身边,更多的丰富了金融商业区的服务需求。

正奇金融广场,作为北中环未来的金融发展核心区,将聚集大量的金融机构和总部企业,是高端商务人士聚集的重要办公区。此外,正奇金融广场配备员工餐厅,公共会议中心等商务配套体系,向每一个企业平等开放,作为全面、便捷的公共餐饮及会议场所,将让企业拥有更高的工作效率,让每一位员工拥有全新的办公体验。

此次推介会,由安徽正奇资产管理有限公司副总经理方向明主持,安徽正奇资产管理有限公司总经理吴家保做推介会说明,正奇安徽金融控股有限公司副总裁胡伟做开场致辞。整场推介会气氛活跃、掌声不断,并且正奇金融广场置业顾问也为我们声情并茂地阐释产品的具体信息以及突出优势。最后,在热烈的掌声中,正奇金融广场产品推介会圆满地落下了帷幕。